



БрДУ падтрымлівае
Мэты ўстойлівага развіцця

№ 2 (233)
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
12 лютага 2019 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года



Выбор молодых – служить своей стране

24 января в Минске подвели итоги конкурса «Молодежные послы Целей устойчивого развития – будущее планеты в наших руках». Из 250 в финал вошли 32 авторских проекта. Оценивала работы конкурсантов экспертная группа в составе представителей Министерства образования Республики Беларусь, Программ развития ООН, Республиканского института высшей школы, Национального центра художественного творчества детей и молодежи, Республиканского центра экологии и краеведения. Одной из победительниц конкурса стала студентка четвертого курса географического факультета БрГУ Валерия Господарева.

– Лера, почему ты решила принять участие в конкурсе?

– Я хочу внести свой вклад в развитие нашей страны. Уверена: от выбора современной молодежи зависит будущее Беларуси, а совместными усилиями с другими послами получится улучшить качество жизни.

– С каким проектом ты выступила?

– Сначала планировала разработать проект «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте», однако в ходе работы скорректировала цель – «Ликвидация голода».

Мы все привыкли к тому, что нам нужно постоянно спешить. Поэтому мой призыв – осознанно подходить к образу жизни и питанию. Жизнь играет яркими красками, когда здоровы мы сами и наши близкие. Я не понаслышке знаю, как сложно каждый день бороться с соблазнами современного мира: вкусной, но вредной едой, популярным в молодежной среде малоподвижным «инстаграмным» образом жизни...

У меня уже почти четыре года одна из трех главных болезней XXI века – сахарный диабет. Поэтому я имею право говорить о важности здорового образа жизни, включающего баланс между часами труда и отдыха, физическую активность, витаминизированное питание и гармонию с самим собой.

– Как ты представляешь реализацию проекта?

– Мало просто вставать утром, идти на работу и возвращаться домой – нужно



Валерия первая слева



Первый Национальный форум по устойчивому развитию

24 января 2019 г.

улыбаться миру, со светлыми мыслями отправляться по делам, с удовольствием выполнять свои обязанности, а вечером с любимыми людьми обмениваться впечатлениями. Эту мысль я хочу донести до окружающих.

– Ты Молодежный посол Целей устойчивого развития. Какие теперь задачи стоят перед тобой?

– Как отметила национальный координатор по Целям устойчивого развития,

заместитель председателя Совета Республики Марианна Щеткина, всем Молодежным послам нужно собраться вместе и наметить дальнейшие ориентиры нашей деятельности. Возможно, будет создан коллегиальный орган. У современного общества много проблем, которые нужно решать. Я хочу быть полезной. Сейчас, когда стала послом, буду иметь больше возможностей помогать окружающим.

Беседовала Юлия Вовк

Сёння ў нумары

✓ Рабіць больш добра –
дэвіз Тацяны Кавальчук

с. 2

✓ Валанцёрства –
стыль жыцця

Карына Зушчык
пра сваё прызначэнне

с. 3

✓ 100-годдзе БССР
студэнты адзначылі лыжным
забегам

с. 4

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

Делать больше добра

Почти вся трудовая деятельность Татьяны Ковальчук – заведующего кафедрой педагогики социально-педагогического факультета, доцента, кандидата педагогических наук – связана с БРГУ имени А.С. Пушкина.

В копилке ее многочисленных наград Почетная грамота Министерства образования, грамота Министерства образования, нагрудный почетный знак «Отличник образования». Татьяна Александровна – автор более 70 научных и учебно-методических работ, около 30 из которых имеют гриф Министерства образования. Она уверена, что педагогика способна приобщить человека к процессу созидания самих себя.

ПОСТУПЛЮ В ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ

С детства Татьяна мечтала о том, чтобы состояться как высококвалифицированный учитель. Путь к цели оказался тернистым. Сначала одолевали сомнения по поводу выбора высшего учебного заведения: комсомольцев агитировали поднимать сельское хозяйство. Сомнения разрешила мама: она сказала, что нужно выбирать дело по душе.

«А перед вступительными испытаниями в БГПИ имени А.С. Пушкина я серьезно заболела, – вспоминает Татьяна Александровна. – На экзамены все же приехала. После успешной сдачи первых двух хотела вернуться домой, так как очень плохо себя чувствовала. По пути на вокзал встретила маму, которая приехала меня поддержать. Она объяснила мне, что я должна выдерживать и последнее испытание. Так я стала студенткой географического факультета. Сейчас сложно представить, как бы сложилась моя жизнь, если бы мы с мамой в тот день разминулись».

Студенческие годы моя собеседница считает лучшими в жизни. Обучающиеся не только грызли гранит науки, но и ходили в походы, ездили на сельхозработы, весело проводили время после занятий. «Запомнились выездные практики в Карпаты и на Кавказ. Романтика... Поездки вдохновляли нас. Даже сельхозработы мы любили: днем трудились, вечером весело отдыхали, долго сидели у костра с гитарой, пели песни, просто обменивались впечатлениями, мечтали...»

Жила студенческая молодежь в то время весело. «Мы всегда всех ждали после экзаменов, – рассказывает Татьяна Александровна. – Часто вместе организовывали студенческие огоньки, приглашали преподавателей, радовались их похвалам. Мое студенчество было насыщенным и многогранным – я успевала все».

ПУТЬ В НАУКУ

На выпускном курсе всех волновал один вопрос – распределение. В те годы направляли работать на малую родину, а в ее родном Малоритском районе не было места для молодого специалиста. «Мне предлагали уехать в Могилев или возгла-

вить комитет комсомола института, – рассказывает Татьяна Александровна. – А позже нашлось место на факультете начального образования БГПИ». Молодой специалист преподавала географию и краеведение.

«Позже Маргарита Петровна Жигар сообщила мне, что есть место в аспирантуре в Москве, – вспоминает виражи судьбы Татьяна Александровна. – Я не задумываясь поехала поступать». Вот только, как оказалось, сельского учителя – именно так называли ее в столице – никто не ждал. «Мне сказали, что у меня нет шансов стать аспиранткой, так как не сдан кандидатский минимум, – рассказывает она. – Я очень огорчилась, позвонила Валентине Федоровне Сатиновой, которая настроила меня на боевой лад. В итоге все равно защитила кандидатскую диссертацию. С тех пор всегда довожу начатое до конца».

ДОБРОТА КАК ЖИЗНЕННЫЙ
И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
ПРИНЦИП

Татьяна Александровна – талантливый педагог, которого ценят студенты. Она любит обучающихся, и они это чувствуют. «Мне нравится моя работа, – делится Татьяна Ковальчук – Я уважаю каждого студента, для меня не важно, отличник он, лентяй или неуспевающий. Абсолютно в каждом человеке я ишу достоинства. И всегда нахожу. Педагогика помогает мне дать понять студентам, что все они личности, все талантливы, все способны добиться больших высот. В результате многие, даже самые робкие ребята становятся лидерами».

В своей работе Татьяна Александровна опирается на два принципа. Первый звучит как одна из библейских заповедей – не навреди.

«К сожалению, бывают ситуации, когда педагоги наносят раны студентам обидным словом, чересчур строгим взглядом, мгновенной отрицательной оценкой их знаний, – рассуждает она. – Убедена: преподавателю нельзя переносить свое эмоциональное состояние на аудиторию. В любой ситуации нужно разобраться в причинах поведения обучающегося. В противном случае можно снизить его интерес к изучаемым дисциплинам. А ведь педагоги нередко влияют на судьбы людей».



Второй принцип: не нужно пытаться сразу изменить студента, сначала нужно изменить свое отношение к нему – и тогда уже он постепенно осознает ошибки.

«Если хочешь чего-то добиться в развитии обучающегося, нужно делать больше добра», – считает Татьяна Ковальчук. На это направлено ее активное участие в реализации различных проектов, в т.ч. международных.

Самыми значимыми Татьяна Александровна называет программы «TEMPUS» и «Erasmus +». Сейчас ведется плодотворная работа над второй. «В ее рамках я занимаюсь реализацией проекта «FOSTERC», – рассказывает она. – Он включает в себя серию обучающих семинаров в Финляндии, Литве и Польше, а также анкетирование выпускников, преподавателей, работников, которым предлагается оценить качество подготовки специалистов в высших учебных заведениях по 24 компетенциям. Уже пришли к выводу, что выпускники недостаточно хорошо владеют иностранным языком, не умеют быстро ориентироваться в стрессовых ситуациях и работать с документами».

Свободного времени у Татьяны Александровны мало. Чтобы отдохнуть от насыщенного рабочего ритма, Татьяна Ковальчук читает. «Тут мои интересы пересекаются с профессиональной деятельностью, – говорит преподаватель. – Люблю читать психологическую литературу. Иногда смотрю фильмы с психологическим подтекстом».

Татьяна Ковальчук всю жизнь оценивает знания и умения студентов и делает это с любовью и добротой. А нынешние обучающиеся и поколения выпускников говорят о любимом преподавателе так: «Доброй души человек!».

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

Волонтерство – стиль жизни

Карина Зушик – студентка третьего курса социально-педагогического факультета, председатель совета студенческого самоуправления факультета, член совета университета и факультета, командир волонтерского отряда «Инсайт». Она активно участвует в общественной жизни БрГУ. В 2018-м на фестивале волонтерских отрядов «Волонтерство – на благо общества» была награждена дипломом победителя в номинации «Лучший лидер волонтерской группы» областного конкурса «Лучший волонтер – 2018», проводимого Брестской областной организацией Белорусского общества Красного Креста. Волонтерство – стиль ее жизни.

– Карина, почему ты решила поступать на социально-педагогический факультет?

– Сколько себя помню, улыбки людей, осознание того, что они хорошо себя чувствуют, приносили мне радость. Будучи ученицей седьмого класса Дрогичинской СШ № 1, стала волонтером. Мне понравилось помогать людям – и я хотела подавать документы на специальность «Социальная работа».

Я знаю, что многие дети имеют нарушения речи – и мне захотелось помочь им устранять дефекты, чтобы ребята чувствовали себя увереннее в процессе общения. Поэтому выбрала специальность «Логопедия».

– В БрГУ все тебя знают как активного волонтера. Как добровольчество вошло в твою жизнь?

– Когда я была членом школьного волонтерского отряда «Альтаир», мы с руководителем пошли в детский дом. Нам навстречу выбежали все детишки, кроме одного мальчика, который продолжал сидеть под столом. Сердце подсказывало мне: «Карина, ты должна к нему подойти». И я попробовала.

Сначала малыш не реагировал на мое обращение, но спустя время заговорил со мной. На душе стало теплее. Такое же чувство охватывает меня, когда навещаю ветеранов, просто общаюсь с ними, помогаю им с уборкой, приношу продукты.



Прошло пять лет, а я до сих пор помню глаза того мальчишки. Этот случай помог мне найти себя, я поняла, что мое призвание – помогать другим.

– Скоро ты будешь выпускницей. Каким видишь свое будущее?

– БрГУ дает мне необходимые знания по специальности, опыт в организаторской деятельности, в волонтерстве, дарит много новых знакомств. Я очень благодарна всем преподавателям за мудрость и советы. Особую признательность выражаю начальнику отдела воспитательной работы с молодежью Татьяне Николаевне Кошик и декану социально-педагогического факультета Надежде Александровне Леонюк за понимание, поддержку, доброту сердец и

центр. Продолжу активно заниматься волонтерством.

– Чем ты увлекаешься?

– Волонтерство для меня стало и хобби, которое доставляет массу положительных эмоций. Я следую принципу «относись к другим так, как ты хочешь, чтобы другие относились к тебе».

Мне нравится спорт, занимаюсь им с детства. Неоднократно принимала участие в соревнованиях по легкой атлетике и даже завоевывала в них призовые места. На протяжении нескольких лет профессионально занималась волейболом. И сейчас иногда люблю бросать мяч через сетку.

– Спасибо, Карина, за интервью. Успехов!

Юлия Вовк

Моя любимая книга – «Я всегда на стороне слабого»
Е. Глинки.

Мне нравится, когда люди счастливы.

Меня раздражает, когда лицемерят.

В людях я ценю доброту и честность.

В университете мне больше всего нравится
учеба и общественная деятельность.

В жизни самое главное – семья.

ИЗ УСТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Инна Церкович, педагог социального отдела воспитательной работы с молодежью БрГУ имени А.С. Пушкина:

– На социально-педагогическом факультете на выпускном курсе уже в сентябре декан Надежда Александровна Леонюк знакомила студентов с нюансами процедуры распределения. Она искала первые рабочие места с учетом наших пожеланий. Мне было предложено три варианта. В связи с тем что я хотела остаться в Бресте, выбрала университет. Знаю, что все мои однокурсники получили первые рабочие места.

Я очень рада, что тружусь, делаю первые шаги на профессиональном пути в родном БрГУ. Спасибо ректору университета Анне Николаевне и декану факультета Надежде Александровне за понимание и чуткость.



100-летие БССР студенты отметили лыжным забегом



Лыжный забег, посвященный столетнему юбилею БССР, прошел на Гребном канале 11 января. Выйти на километровую дистанцию осмелились более пятидесяти человек из различных учреждений образования, а также военнослужащие 38-й бригады ВДВ. В числе участников и студенты БрГУ. Судейство соревнований осуществляли преподаватели кафедры легкой атлетики, плавания и лыжного спорта нашего университета. Сразу четыре призовых места завоевали наши обучающиеся: Кирилл Шайков, Юлия Кохнович, Екатерина Максименко и Кристина Антипорович. Поздравляем!

Максим Озарчук

(и.о. секретаря ОО «БРСМ» УО «БрГУ имени А.С. Пушкина» с правами районного комитета)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 2 (233) люты 2019 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк, тэл. 21-65-64.
Фота – А.А. Камісарук.
Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.
Надрукавана на рызографі БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 12.02.2019.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 44.
ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта